

Dokazano je da je pas čovekov najbolji prijatelj.  
Zato što psi ne koriste jezik koji mi možemo  
razumeti, na obe strane se javlja mnogo  
tuge i nepotrebna patnja.



## BEZ STRAHA OD (VELIKIH) PASA



lako su namere obostrano dobre, često dolazi do nesporazuma i najčešće su životinje ona strana koja pati. Pošto je čovek inteligentniji, on bi trebao pokušati da proceni i razume osobine, instinkt i karakter psa. To je veoma lako, jer psi ne lažu. Oni ne mogu da se pretvaraju i sve što čine dolazi iz srca.

**Pri kontaktu sa psom treba obratiti pažnju na sledeće:**

1. Nešto što se dopada tebi, možda se uopšte neće svideti psu, npr. da ga vučeš za rep itd. On ne zna da ti kaže da ga to boli, da ga na taj način ljutiš. On zna samo da reži, da pobegne ili da ujede.

**Zato:** Postupaj sa psom uvek onako, kao što želiš da se drugi ophode prema tebi. Igraj se s njim tako da se on raduje, npr. sa loptom.

**Nemoj zaboraviti:** Psi pamte veoma dugo da je neko s njima postupao loše. Jednoga dana on će tebi ili nekom ko nije ni kriv ni dužan, vratiti ono što mu je uradio neko drugi. Možda će ujesti nekoga bez potrebe, jer se boji udaraca. Pas nikada neće ujesti bez razloga.

Naročito zatvoreni ili psi koji se drže na lancu reaguju veoma žestoko na zadirkivanje i grubosti, što je i razumljivo.

2. Približi se psu uvek mirno, opušteno i prirodno. Nemoj ga zlostavljati i saletati. Nemoj ga učiniti nesigurnim, tako što ćeš ga prodorno gledati pravo u oči ili što ćeš pokušati da uspostaviš kontakt s njim sa nervoznim pokretima,

grubim rečima ili uplašenim držanjem (npr. ako svoju ruku ispružiš pravo ka njegovoj glavi ili očima).

**Zato:** Približi mu se polako, zastani i ispruži ruku, tako da pas može da je onjuši nemoj se bojati, nijedan pas neće bez razloga ugristi ruku.

Ako je pas plašljiv, tada čučni i pričaj mu mirno i blago. Sigurno će te slušati, zastaće i verovatno će se približiti, ukoliko ga ranije nisu tukli, zbog čega je mogao izgubiti poverenje u ljude. Nemoj mu nikada prići brzo.



3. Psi koji imaju vlasnika obično su samouvereniji od jadnih, gladnih rođaka na ulici. Oni često štite svog vlasnika ili su dresirani tako da budu agresivni.

**Zato:** Nikada nemoj prići psu, a da prethodno nisi pitao njegovog vlasnika, da li to smeš učiniti.

4. Posmatraj govor tela psa. Ako maše repom, tada se raduje. Ako se sagne, onda se boji, a ako reži, onda je nesiguran i upozorava te da ne priđeš bliže. Ako ugrize, on te ne čini iz zlobe,



već se brani, npr. zato što se boji da će dobiti batine ili da će biti mučen (ili štiti svog vlasnika ili svoju teritoriju). On to neće dozvoliti i reagovaće unapred. Takvi psi uvek pamte loša iskustva. Sam po sebi pas nikada nije agresivan.

**Zato:** Uvek posmatraj kako se pas ponaša i neka tvoje ponašanje bude u skladu s tim. Životinja reaguje i oseća, kao što to činiš i ti bol, nerazumevanje, tugu, bes ili radost.

5. Nikada nemoj ometati psa koji jede. Ni ti ne bi voleo da neko rukom dira tvoj tanjir i ljutio bi se.

**Zato:** Udalji se i sačekaj mirno da pas završi sa jelom.

6. Nemoj nikada trčati za psom. On je uvek brži od tebe i samo će se uspaničiti i trčaće još brže.

**Zato:** Zastani, pričaj mu ili ga zovi po imenu sve ostalo nema smisla. Kada mu privučеш pažnju, potrči polako u suprotnom pravcu. On će potrčati za tobom, ukoliko ne postoji razlog da te izbegava.

7. Ako te prati neki pas, npr. na njegovoj teritoriji ili ako neka kuja štiti svoje mladunce, nemoj vikati i nikada nemoj bežati (seti se pas je uvek brži od tebe). Zastani, nemoj gledati u njega i sasvim mirnim, malim koracima prođi pored njega.

On će osetiti ako se uplašiš (pas može da oseti promenu u isparavanju kože kod čoveka koji se plaši), a to ne voli. Tada će se osetiti jačim i pre se može desiti da napadne.

**Zato:** Izbegavaj da nenajavljen povrediš imovinu psa (kuću, vlasnika, hranu). Ostani miran i napusti njegovo područje.



8. Mala deca smeju da se igraju sa nepoznatim psima, samo ako su prisutne odrasle osobe, jer deca često u neznanju prekorače granicu onoga, što pas može da podnese. Posledice su onda često dramatične, ako pas koji se nađe u nevolji ujede nekoga.

**Zato:** Igraj se sa psom samo ako odrasli to dozvole i/ili su prisutni.

9. Ako se psi svađaju, to često izgleda strašnije nego što u stvari jeste. Nemoj se nikada svojom rukom umešati u borbu. Psi će najčešće brzo prestati, ako se čovek ne meša. Kao i ljudi, i psi moraju uspostaviti međusobnu hijerarhiju.

**Zato:** Najpre samo posmatraj borbu. Samo ako situacija postane ozbiljna i postoji opasnost da se životinje povrede, tek tada bi najmanje dve osobe trebale da pokušaju da razdvoje pse koji se bore, npr. na taj način, ukoliko je moguće, da se psima oko glave stavi povodac i da ih se povuče unazad ili da se psi uhvate za obe zadnje noge ili za rep i da se vuku unatrag.

**Zapamti ovih 9 tačaka i nemoj se bojati (velikih) pasa. I veliki psi su poput malih oni osećaju i reaguju na isti način. Oni nisu agresivniji, naprotiv, često su i mirniji.**

**Psi će biti tvoji prijatelji, ako s njima postupaš kao sa prijateljima. Oni će te štiti i voleti, ako im pružiš priliku za to.**

**Pokušaj boljeg prijatelja nećeš imati nikada.**

